

全國人大常委會 批准《關於建立國際調解院的公約》

A4

「領航星號」全新升級 以香港作母港

A5

一九〇二年創刊於天津 獲特許在內地發行

大 公 報

Ta Kung Pao

2025年6月28日 星期六

乙巳年六月初四 第43783號
今日出紙二疊六張半 零售每份十二元
香港特區政府指定刊登法律性質廣告之有效刊物

◀特首顧問團就香港的
策略性發展為行政長官
提供寶貴意見。圖為
2023年特首顧問團成
立時舉行首次會議的情
形。



改革求變 拚經濟謀發展

杭州「兩小龍」掌舵人 加入特首顧問團

特首顧問團 新委任成員簡介

王興興
杭州宇樹科技創始人、
首席執行官兼首席技術官

- 宇樹科技主要研發製造四足機器人及人形機器人，目前累計提交國內外專利申請200餘項，其中授權專利180餘項
- 王興興於2023年入選《財富》中國40位40歲以下商界精英

韓璧丞
強腦科技BrainCo
創始人

- 韓璧丞是一名腦機接口領域專家，獲評《麻省理工科技評論》35歲以下科技創新35人之一，以及世界經濟論壇全球青年領袖

朱民
中國國際經濟交流中心資深專家委員會、
世界經濟論壇董事會董事

- 朱民曾擔任國際貨幣基金組織副總裁、中國人民銀行副行長、中國銀行副行長和清華大學國家金融研究院院長等職務

資料來源：政府新聞處

特首顧問團成員名單

*為新加入成員

主席 行政長官李家超		
經濟高質量與持續發展		
朱民*	唐英年	趙令歡
吳光正	馬時亨	趙國華
李民斌	黃志祥	蘇澤光
沈聯濤	楊敏德	
創新與創業		
Michael Spence	查毅超	葉玉如
王興興*	盛智文	蔡崇信
李開復	黃子欣	韓璧丞*
周勝駿	單偉建	譚允芝
區域與環球協作		
Colm Kelleher	洪丕正	諸立力
白德利	陳智思	蔡冠深
杜嘉祺	馮國經	謝仕榮
林建岳	董立均	
列席		
政務司司長 財政司司長 律政司司長 行政長官辦公室主任 特首政策組組長		



焦點新聞

香港特區政府昨日宣布委任第二屆34名特首顧問團成員，任期由7月1日起生效，至2027年6月30日止。三名顧問團新成員，

包括杭州「六小龍」科技企業的王興興、韓璧丞和著名經濟學家朱民。行政長官李家超表示，期待顧問團成員繼續就香港如何在經濟轉型期進一步鞏固競爭力、積極對接國家戰略及融入國家發展大局、深化國際交往合作、做大做深區域合作等策略性議題出謀獻策，共建更美好的香港。

有現任顧問團成員表示，顧問團作為一個高效溝通渠道，推動香港更快發展，卓有成效。學者分析指出，新委任的成員體現特區改革求變，展示香港對發展創科、拚經濟謀發展的決心。

大公報記者 龔學鳴 李清

出謀獻策，共建更美好的香港。

查毅超：高效溝通渠道

科技園董事局主席查毅超再度被委任為顧問團創新與創業小組成員。查毅超表示，獲邀請出任特首顧問團成員，感到非常榮幸，可以更聚焦提供與創科相關的意見，而且意見能直接到達特首政策組、行政長官辦公室和行政長官。「意見上達之後，很快便收到回應，也可以很快傳達到政策局和落實。」

就過去兩年多的工作，查毅超認為顧問團發揮了作用。他舉例說，2024至25學年起，政府資助的專上院校非本地學生限額提升至四成，當初正是他有份提出該項建議並獲政府採納。查毅超認為顧問團是一個高效的溝通渠道，有時成員在會議上提出涉及科技園的建議，他在會議結束後的下午就收到電話通知，與他商量跟進。

盛智文：李家超非常開明

蘭桂坊集團主席盛智文同樣再次獲得委任。他說，顧問團作為高層次的戰略諮詢機構，一直卓有成效。尤其是李家超治理方式給他留下了深刻的印象，「我認為李家超非常開明，也意識到了問題所

在。如果你能提出一些捷徑，讓事情進展得更快，他就會付諸行動。」

對於顧問團委任兩位科技巨頭，全國港澳研究會顧問劉兆佳認為，體現特首推動香港創科產業發展的決心，希望加強香港與內地創科上的合作，並希望了解杭州在發展創科產業上的先進經驗與做法，特別是政府在政策、措施、融資、人才培養、人才集聚和基本設施等方面應如何創造對創科發展有利的生態環境。而朱民的加入應該會就如何擴大與深化香港的金融市場和協助國家加快推動人民幣國際化提供意見。

不需要不顧國家利益的成員

特首顧問團委任新成員，長和主席李澤鉅不再獲得委任。有意見指出，香港正處於由治及興的關鍵階段，需要更多熟悉國家戰略、具備創新思維的專家參與決策，而不是一些不顧國家利益的成員。

長江和記公司今年3月初宣布，將包括巴拿馬運河兩個港口在內的43個海外港口業務，售予美國貝萊德財團。長和此舉引起社會強烈批評。國家市監總局在3月底表明將依法對該交易進行審查，商務部同樣表示將依法進行審查。

特首顧問團是本屆政府設立的高層次諮詢組織，由不同領域翹楚和卓越領袖、國際學者和專家組成。顧問團按三大方向分組，即經濟高質量與持續發展、創新與創業，以及區域與環球協作。在過去兩年多，顧問團就香港的策略性發展提供了寶貴意見，備受特首重視，對香港把握發展機遇發揮了重要作用。

體現「用人唯才、與時俱進」

顧問團新一屆成員的任命備受社會關注。昨日新公布的成員當中，長和主席李澤鉅不再獲得委任，其他成員均獲續任，並新增三名成員。有關任命引發社會強烈回響，有意見指出，這一決定體現了特區政府「用人唯才、與時俱進」的原則。香港正處於由治及興的關鍵階段，需要更多熟悉國家戰略、具備創新思維的專家參與決策，而非一些不能顧及國家利益的成員。

新獲委任成員中，朱民是中國國際經濟交流中心資深專家委員會、世界經濟論壇董事會董事，曾擔任國際貨幣基金組織副總裁、中國人民銀行副行長等職務。

韓璧丞和王興興都來自杭州創科「六小龍」。韓璧丞是腦機接口領域專家，強腦科技BrainCo創始人，獲《麻省理工科技評論》評為35歲以下科技創新35人之一。王興興是杭州宇樹科技股份有限公司的創始人、首席執行官兼首席技術官。宇樹科技主要研發製造四足機器人及人形機器人，王本人曾於2023年入選《財富》中國40位40歲以下商界精英。

行政長官李家超表示，特首顧問團2023年成立，成員均是各自領域的翹楚和卓越領袖，或是國際間享負盛名的學者和專家，一直就香港策略性發展向他提供精闢見解和睿智建議。李家超期待顧問團成員繼續就香港如何在經濟轉型期進一步鞏固競爭力、積極對接國家戰略及融入國家發展大局、深化國際交往合作、做大做深區域合作等策略性議題



◀行政長官李家超今年四月曾到訪杭州，參訪「六小龍」中的宇樹科技，與創辦人王興興交流互動。

責任編輯：呂俊明 美術編輯：徐家寶

